
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Διάδοχος επίσκοπος Φωτικής

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/105/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 12/03/2026 03:40:20

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/105/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 29 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Τον  Άγιο  Διάδοχο,  δεν  τον  αναφέρουν  οι  Συναξαριστές.  Συναντάται  στον  Λαυριωτικό
Κώδικα Δ 34 φ. 68α, μαζί με τον πρεσβύτερο Μάρκο τον μεγάλο ασκητή (+5 Μαρτίου), όπου
υπάρχει και κοινός Κανόνας των δύο μη ολοκληρωμένος.

Ο Άγιος Διάδοχος, επίσκοπος Φωτικής της Παλαιάς Ηπείρου, έζησε τον 5ο αιώνα μ.Χ. και
είχε  το  χάρισμα της  ευγλωττίας,  αλλά και  της  συναρπαστικής  συγγραφής.  «Τα  Εκατό
γνωστικά ασκητικά κεφάλαια» πού έγραψε, διαβάζονταν με απληστία από τους μοναχούς.
Επίσης έγραψε και αλλά, όπως την «Όραση» και «Λόγος στην Ανάληψη του Κυρίου».

Στα «Εκατό γνωστικά κεφάλαια» ο Άγιος Διάδοχος στο προοίμιο του βιβλίου εκθέτει τους
«δέκα  όρους»,  που  είναι  κατά  κάποιο  τρόπο  τα  κύρια  σημεία  του  βιβλίου  και  θα
μπορούσαμε κατ' επέκταση να ισχυρισθούμε ότι είναι οι δέκα όροι της πνευματικής ζωής.
Συγκεκριμένα γράφει:

Πρώτος όρος της πίστεως: Έννοια περί Θεού απαθής.

Δεύτερος όρος της ελπίδος: εκδημία του νου εν αγάπη προς τα ελπιζόμενα.

Τρίτος όρος της υπομονής: Τον αόρατον ως ορατόν ορώντα τοις της διανοίας οφθαλμοίς
αδιαλείπτως καρτερείν.

Τέταρτος όρος της αφιλαργυρίας: Ούτω θέλειν το μη έχειν ως θέλειν τις το έχειν.

Πέμπτος όρος της επιγνώσεως: Αγνοείν εαυτόν εν τω εκστήναι τον Θεόν.

Έκτος όρος της ταπεινοφροσύνης: Λήθη των κατορθουμένων προσευχής.

Έβδομος όρος της αοργησίας: Επιθυμία πολλή του μη οργίζεσθαι.

Όγδοος όρος της αγνείας: Αίσθησις αεί κεκολλημένη Θεώ.

Ένατος όρος της αγάπης: Αύξησις φιλίας προς τους υβρίζοντας.

Δέκατος όρος της τελείας αλλοιώσεως: Εν τρυφή Θεού χαράν ηγείσθαι το στυγνόν του
θανάτου.
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